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ATA DA 23" SESSÃO ORDINARIA DO 2" PERIODO DA 3" SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 19 LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMOCIM, REALIZADA EM 25 DE AGOSTO DE 2023, NO PLENÁRIO 
DEPUTADO MURILO ROCHA AGUIAR. 

Às 09:00 horas, do dia 25 de agosto de 2023, na Câmara Municipal de Camocim 
compareceram a presente Sessão Ordinária os Edis: Antônio Emanoel de Almeida Sousa, 
Maria Iracilda Rodrigues, José Elinaldo Pinto de Araújo, Raimundo Rosivan do 
Nascimento, Francisco Ataíde Araújo da Silva, José Valdir de Oliveira Neto, James 
Barbosa da Rocha, César Araújo Veras, Francisco Gomes Araújo e Maria das Dores 
Carvalho, Marcos Antônio Silva Veras Coelho, Lucia Sousa Melo Freitas, José Ferreira 
da Silva, Mário Roberto Ferreira Lima, Francisco Geomar Sotero. Havendo Numero 
Regimental, o Presidente desta Casa Legislativa vereador Antonio Emanoel de Almeida 
Sousa solicitou que fosse feita a leitura da Sessão Ordinária anterior, em seguida o 
vereador Raimundo Rosivan do Nascimento pediu a dispensa da leitura, que foi acatada 
pela presidência da Mesa Diretora. Em seguida a ata foi colocada em votação e aprovada. 
PEQUENO EXPEDIENTE: LEITURA DOS PROJETOS: PROJETO DE LEI N° 
19/2023, DE 24 DE AGOSTO DE 2023. ESTABELECE PRIORIDADE NO 
ATENDIMENTO BANCÁRIO NO MUNICÍPIO DE CAMOCIM, AOS ADVOGADOS 

E ADVOGADAS QUANDO NO EXERCÍCIO DE SUAS FUNÇÕES, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 027/2023 (AUTORIA 

DA VEREADORA LÚClÁ SOUSA) DISPÕE SOBRE A CAMPANHA DO MÊS DE 

AGOSTO LILÁS, QUE SEJA INSTITUIÍDO NO CALENDÁRIO DO MUNICÍPIO, 

QUE SE TRABALHE NESTE MÊS PELO FIM DA VIOLÊNCIA CONTRA A 

MULHER. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N°: 013/2023 (AUTORIA 

VEREADORA MARIA IRACILDA) CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO 

HONORÍFICO DE CAMOCIM, NA FORMA QUE INDICA AO SENHOR LETÁCIO 

DA SILVA LIMA. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N°: 014/2023 

(AUTORIA VEREADORA MARIA IRACILDA) CONCEDE O TÍTULO DE 

CIDADÃO HONORÍFICO DE CAMOCIM, NA FORMA QUE INDICA AO SENHOR 

FRANCISCO ALENCAR MARTINS FILHO. Leitura dos requerimentos: 290, 291, 292, 

293 e 294 (autoria do vereador Marcos Coelho); 295, 296, 297, 298 e 299 (autoria do 

vereador Mário Roberto); 300, 301, 302 e 303 (autoria do vereador Ataide Clemente). 

ORDEM DO DIA. O Presidente da Mesa Diretora — Vereador Antonio Emanoel de 

Almeida Sousa suspendeu a presente Sessão por cinco minutos, atendendo ao pedido da 

líder da Prefeita — Vereador César Araújo Veras, que solicitou que o PROJETO DE LEI 

N° 19/2023, DE 24 DE AGOSTO DE 2023. ESTABELECE PRIORIDADE NO 
ATENDIMENTO BANCÁRIO NO MUNICÍPIO DE CAMOCIM, AOS ADVOGADO 
E ADVOGADAS QUANDO NO EXERCÍCIO DE SUAS FUNÇÕES, E DÁ OUTRA 

PROVIDÊNCIAS fosse votado em regime de urgência, e convocou a Comissão d 
Constituição, Justiça e Redação para apresentar parecer verbal ao supracitado projeto. 
relatora da Comissão — vereadora Lúcia Sousa Melo Freitas apresentou voto favorável 
foi acompanhada pelo Presidente e o membro da Comissão. E a comissão de Constituição, 
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Justiça e Redação apresentou parecer verbal favorável por unanimidade. Retomando os 
trabalhos legislativos o vereador Marcos Antônio Silva Veras Coelho apresentou emenda 
aos projetos de Lei do Executivo 16 e 17/2023, após as discussões entre os parlamentares, 
as emendas foram desaprovadas. Discussão e votação dos projetos: PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL N.° 12/2023, DE 08 DE AGOSTO DE 2023. ALTERA A LEI 
MUNICIPAL N° 733/01, DE 11 DE JANEIRO DE 2001, QUE DISPÕE SOBRE A 
ESTRUTURA ORGANIZACIONAL BÁSICA DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Após as discussões o projeto foi 
aprovado por 8 (oito) votos a favor e 6 (seis) votos contrários. Discussão e votação dos 
projetos: PROJETO DE LEI N° 16/2023, DE 08 DE AGOSTO DE 2023. AUTORIZA A 
DOAÇÃO DE IMÓVEL DE PROPRIEDADE DO MUNICÍPIO DE CAMOCIM-CE, 
PARA O FIM QUE INDICA. PROJETO DE LEI N° 17/2023, DE 08 DE AGOSTO DE 
2023. AUTORIZA A DOAÇÃO DE IMÓVEL DE PROPRIEDADE DO MUNICÍPIO 
DE CAMOCIM-CE, PARA O FIM QUE INDICA. PROJETO DE LEI N° 19/2023, DE 
24 DE AGOSTO DE 2023. ESTABELECE PRIORIDADE NO ATENDIMENTO 

BANCÁRIO NO MUNICÍPIO DE CAMOCIM, AOS ADVOGADOS E ADVOGADAS 
QUANDO NO EXERCÍCIO DE SUAS FUNÇÕES, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N°: 012/2023 (AUTORIA VEREADORA 

LÚCIA SOUSA) CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÍFICO DE 
CAMOCIM, NA FORMA QUE INDICA AO SENHOR LUIZ ANTONIO DE SOUSA 

SAMPAIO. Após as discussões os projetos pautados na Ordem do Dia foram aprovados 

por unanimidade. Discussão e votação dos requerimentos: 283 (autoria do vereador Mário 

Roberto); 284, 285, 286 e 287 (autoria de Ataide Clemente); 289 (autoria do vereador 

César Veras); 304 (autoria de José Elinaldo); e 305 e 306 (autoria de James Barbosa), 

foram discutidos e aprovados. GRANDE EXPEDIENTE. O vereador Francisco Geomar 

Sotero fez uso da tribuna: "Quero fazer um apelo que o Secretario de Conservação e 

Serviços Públicos possam fazer a manutenção das estradas, para ajudar a população da 

zona rural". O vereador Marcos Antonio Silva Veras Coelho fez uso da tribuna: "O dia 

de hoje é muito importante diante da falta permanente de água, especialmente na zona 

rural, pois todos os dias somos cobrados pelos camocinenses da falta de água na 

comunidade rural. Existem localidades que falta água há mais de dois meses. Hoje 

votamos um projeto que cria cargos comissionados, enquanto a grande maioria da 

população sofre com a falta de água. Essa é a administração de Camocim, onde não tem 

água sequer para matar a sede das pessoas, dos seus animais, imagine para a agricultura 

familiar. A deficiência de abastecimento de água ocorre em toda a zona rural. O vereador 

Zezinho deverá usar a rádio em que ele trabalha para falar sobre a falta de água na zona 

rural de Camocim. e digo mais que está existindo urna ilicitude em cobrar um valor 

absurdo pela água que não chega com qualidade na casa das pessoas". O vereador 

Francisco Ataide Araújo da Silva fez uso da tribuna: "Hoje tive alguns requerimentos 

aprovados que são de suma importância para a população de Camocim. ultimamente 

essa tribuna tem sido usada como se fosse na Casa deles" A palavra do vereador 
Francisco Ataide Araújo da Silva foi cortada pelo Presidente da Câmara Municipal de 
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Camocim, em cumprimento ao Regimento da Câmara Municipal de Camocim. O 
vereador Francisco Ataide Araújo da Silva retornou o uso da palavra: "Queria que o 

vereador César Veras trouxesse um contra cheque que provasse que fui servidor na época 
do ex-prefeito Sérgio Aguiar. Penso que nesta Casa precisamos discutir assuntos 

relevantes. Deixo claro que não teria problema nenhum em reconhecer ter sido servidor 

da Prefeitura de Camocim" O vereador Mário Roberto Ferreira Lima fez uso da tribuna: 

"Ontem viralizou o vídeo da Prefeita Municipal de Camocim falando do Decreto criando 
a comissão para analisar questões referentes ao Concurso Público de Camocim. Outra 
notícia boa é que agora no dia 22 de agosto já foram creditados pagamentos referentes 

ao piso da enfermagem. Houve a criação a Secretaria de proteção ao animal, a nível 

estadual, e quero de alguma forma reconhecer que o Governo do Estado do Ceará está 
empenhado com a causa animal. Quero destacar que estive no SAAE de Camocim e fui 
compreender melhor a questão da Baixa Grande, e foi confirmado que depende de uma 

postura da Associação da localidade que precisa ser reativada, e estarei apresentando 
requerimento nesta Casa para que a associação possa ter seu trabalho reativado". O 
vereador Raimundo Rosivan do Nascimento fez uso da tribuna: "É muito triste constatar 

que precisamos nos defender de acusações levianas, ao invés de apresentar projetos e 
propostas para a melhoria da população. Nesta Casa já fui chamado de leviano, 
mentiroso, e quero dizer que quando assumi a Procuradoria de Camocim, foi por 
competência, pois sempre estive ocupando o cargo por competência, e não foi criado 
cargo para me beneficiar não, e fiz meu trabalho com honra e ética. Peço ao vereador 
César mexa suas palavras, se não tiver argumento para defender seus projetos, que não 
faça ofensas para com os colegas. Venha aqui tentar usar meu direito de resposta de 
forma institucional. Falei do Projeto 012/2023 e ressaltei a imoralidade desse projeto, 
pois não há necessidade desses cargos na administração pública. Foi falado nesta Casa 
que usamos a tribuna como palanque e digo que isso não é verdade, pois precisamos 
alertar a população sobre o que de fato está ocorrendo". A Vereadora Maria Iracilda 
Rodrigues fez uso da tribuna: "Precisamos aproveitar o tempo nesta tribuna para também 
falar em qualquer assunto e defender seus projetos. Quero agradecer o empenho desta 
Casa Legislativa por inaugurar o Anexo II desta Casa, criando um espaço para a 
Procuradoria Especial da Mulher em Camocim, Procon e Ouvidoria". A vereadora 
Lúcia Sousa Melo Freitas fez uso da tribuna: "Reconheço aqui também a pessoa do ex-
presidente desta Casa que iniciou a procuradoria da mulher em Camocim, e o Presidente 
Emanoel Vieira semana passada inaugurou a sede da Procuradoria Especial da Mulher. 
Será criada a Casa da Mulher Brasileira com implantação em todos os estados 
brasileiros. Recebi de uma mãe para a criação do projeto de lei para o Projeto Girassol" . 
O vereador César Araújo Veras fez uso da tribuna: "Quero iniciar parabenizando a 
administração de Camocim pelos 10 anos de Escola Nota 10 em nossa cidade, e estamos 
a frente de grandes municípios do Ceará. Hoje tivemos o ingresso de nove Agentes 
Comunitários de Saúde na administração pública de Camocim, e a Prefeita Maria 
Elizabete Magalhães, deu posse aos mesmos, e tudo isso com recursos próprios, 
provando que essa administração tem sim planejamento. Essa era uma demanda que os 
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vereadores apresentaram nesta Casa, e nenhum dos nobres vereadores compareceram 
na posse, ou fizeram qualquer comentário parabenizando a administração por tal feito. 
Digo ao vereador Rosivan Nascimento que não me calarei, e reconheço sua competência 
e habilidade para assumir cargos públicos, mas dizer que estou errado, quando o 
vereador assumiu cargo em comissão, quando na verdade o vereador Rosivan parece 
desmerecer colegas de advocacia. Eu não falei nada demais em relação ao vereador 
Ataide, apenas que ele indiretamente prestou serviços a administração pública no 
governo que o Deputado Sérgio Aguiar era prefeito e isso não tem nada de ilegal. Faço 
a leitura aqui de uma sentença da justiça em desfavor do ex-prefeito Chico Vaulino, 
constatando inúmeras irregularidades cometidas pelo ex-prefeito, inclusive pagando 
serviços sem nota fiscal". O vereador José Ferreira da Silva fez uso da tribuna: "Queria 
realmente destacar que a oposição de Camocim falta com a coerência, e não é 
pressionando a Prefeita Betinha para que ela faça coisa errada que isso vai acontecer, 
nossa prefeita faz as coisas com planejamento, com organização e responsabilidade, 
prova disso é que Camocim há 10 anos passou a ser Escola Nota 10. O ex-prefeito Chico 
Vaulino era realmente um perseguidor, pois a justiça o obrigou a reintegrar 19 
professores". O vereador José Elinaldo Pinto Araújo fez uso da tribuna: "Quero 
parabenizar a Prefeita Elizabete Magalhães e a ex-prefeita Monica Aguiar, que numa 
parceria trouxeram bons resultados para a educação de Camocim". O Presidente desta 
Casa Vereador Antonio Emanoel de Almeida Sousa fez uso da tribuna: "Quero agradecer 
aos pares que estiveram presentes, sábado passado, na inauguração do anexo II desta 
Casa, onde funcionará a Procuradoria Especial da Mulher, do Procon e da Ouvidoria. 
E amanhã a equipe do Procon estará fazendo parte do governo itinerante, no Bairro 
Olinda. Camocim sempre bate recorde na doação de sangue, e esta Casa em parceria 

com o Hemoce e o Blog Camocim Online estará promovendo a campanha de doação de 

sangue. Hoje realizaremos a Sessão Solene em homenagem a Loja Maçônica Deus e 

Camocim". NÃO HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, O PRESIDENTE DA MESA 
DIRETORA DECLAROU ENCERRADA ESTA SESSÃO ORDINÁRIA, EM 

SEGUIDA SOLICITOU A 1' SECRETÁRIA QUE LAVRASSE A PRESENTE ATA, E 

CONVOCOU OS EDIS PARA A PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA A SER 

REALIZADA EM 01 DE SETEMBRO DE 2023 às 09H. 
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